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Chorzów, dnia: 28.04.2022 r. 

Pismo nr : Szp. Specj./NZ/ 116 /22 

  

WYKONAWCY 

ubiegający się o zamówienie publiczne 

 

 

 

Wyjaśnienia treści zapytania ofertowego  

oraz  

powiadomienie o zmianie terminu składania ofert 
 

 

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie pozaustawowym, zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt. 1 ustawy 

z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129), pn.: 

Świadczenie usługi prania i dezynfekcji bielizny szpitalnej, Znak sprawy: PU/PR/7/22. 
 

 

W związku z zapytaniami Wykonawców, Zamawiający Szpital Specjalistyczny w Chorzowie,  

na podstawie  § 5 ust. 15 Regulaminu udzielania zamówień publicznych o wartości nie 

przekraczającej kwoty wskazanej w art. 2 ust. 1 pkt 1 Pzp, udziela wyjaśnień treści zapytania 

ofertowego. 

 

Pytania nr 1 

 

Pytanie nr 1: Czy zamawiający dopuszcza czyszczenia materacy w komorze dezynfekcyjnej oraz 

poduszek i koców w procesie prania wodnego połączonego z chemiczno-termiczną dezynfekcją 

(komora dezynfekcyjna nie usuwa zabrudzeń w postaci plam). 

 Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza czyszczenia materacy w komorze dezynfekcyjnej oraz 

poduszek i koców w procesie prania wodnego połączonego z chemiczno-termiczną dezynfekcją. 

 

Pytanie nr 2: Czy zamawiający wyrazi zgodę na udział w postępowaniu wykonawcy nie posiadającego 

systemu zarządzania jakością. W zamian wykonawca umożliwi zamawiającemu przeprowadzenie 

kontroli wykonania niniejszej usługi i spełniania wszelkich wymogów w miejscu jej świadczenia. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na udział w postępowaniu Wykonawcy nie 

posiadającego systemu zarzadzania jakością. 

 

Pytanie nr 3: Czy zamawiający wyrazi zgodę na zastąpienie worków rozpuszczalnych dostarczonymi 

przez wykonawcę płóciennymi workami wielokrotnego użytku samootwierającymi się w procesie 

prania. Worki wielokrotnego użytku dostosowane są kolorystycznie do rodzaju asortymentu  

i stosowanej technologii prania (czerwone-skażone, brązowe - koce, poduszki, żółte-fason,  

szare-mopy). 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zastąpienie worków rozpuszczalnych 

dostarczonymi przez wykonawcę płóciennymi workami wielokrotnego użytku 

samootwierającymi się w procesie prania. Takie worki płócienne mogą służyć jako dodatkowe 

zabezpieczenie. 

 

 Pytanie nr 4: Czy zamawiający wyrazi zgodę na dostarczenie wyników badań mikrobiologicznych  

w terminie późniejszym, gdyż wykonujemy badania średnio dwa razy w roku. Na dzień dzisiejszy 
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posiadamy wyniki badań z października 2021 roku ( regał, pielucha, bluza, fason stół). Aktualnie 

jesteśmy w trakcie wykonywania badań, czas oczekiwania na wyniki wynosi około 14 dni. 

Odpowiedź: Zamawiający  wyraża zgodę  na dostarczenie wyników badań mikrobiologicznych 

w terminie późniejszym. Wykonawca zobowiązany jest wykonywać badania mikrobiologiczne 

raz na kwartał lub częściej i przesyłać wyniki Zamawiającemu. 

 

 Pytanie nr 5: Czy zamawiający wyrazi zgodę na nie wskazanie konkretnej pralni zastępczej. 

Gwarantujemy wykonanie usługi w terminie niezależnie od wszelkich zdarzeń losowych. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę  na nie wskazanie pralni zastępczej. Wykonawca 

zobowiązany jest do zapewnienia ciągłości świadczenia usług. 

 

Pytanie nr 6: Czy zamawiający wyrazi zgodę na wykonywanie badań mikrobiologicznych raz na 

kwartał. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wykonywanie badań mikrobiologicznych raz na 

kwartał. 

 

 

Pytania nr 2 

1. Czy Zamawiający wyrazi zgodę aby rozliczenia dokonywane były z członkiem konsorcjum?   

W przypadku braku zgody na powyższe pytanie prosimy o uzasadnienie swojej decyzji. Składając 

ofertę w konsorcjum wszyscy jego członkowie ponoszą wspólną i solidarną odpowiedzialność  

za wykonanie zamówienia. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na to, aby rozliczenia były dokonywane z członkiem 

konsorcjum. Stroną umowy są wszyscy członkowie konsorcjum (wykonawcy wspólnie  

ubiegający się o zamówienie na podstawie art. 58 ustawy Prawo Zamówień Publicznych).  

Na podstawie art 58 ust 2 ustawy w przypadku , o którym mowa w ust 1, wykonawcy  

ustanawiają pełnomocnika do reprezentowania ich umowy w sprawie zamówienia publicznego. 

Wynagrodzenie na ogół płatne jest przez zamawiającego na podstawie faktury wystawianej 

przez pełnomocnika. 

 

2. Czy Zamawiający dopuści środki piorąco-dezynfekujące posiadające atesty PZH działające  

w zależności od ich stężenia w:  

- 40 stopniach w czasie 15 minut   lub    65 stopniach w czasie 15 minut?  

Spektrum działania i czas jest potwierdzony atestem PZH. Aktualnie nie stosuje się już tylko  

dezynfekcji termicznej, dezynfekcja termiczna drastycznie zmniejsza żywotność tkanin. W to miejsce 

stosuje się dezynfekcję chemiczno-termiczną. Dzięki zastosowaniu środków chemicznych możliwe 

jest obniżenie temperatury prania, zwiększenie żywotności tkanin przy jednoczesnym zachowaniu 

skuteczności procesu.  

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

 

Dot. projektu umowy: 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę treści projektu umowy w zakresie kar umownych na pro-

ponowaną:  

§ 7 

Kary umowne 

1. Strony ustanawiają odpowiedzialność za niewykonanie lub nienależyte wykonanie Umowy  

w formie kar umownych. 

2. Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których mogą dochodzić Strony wynosi 10 % 

wartości umowy brutto określonej w § 5 ust. 2. 
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3. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w następujących przypadkach i w wyso-

kościach: 

1) za nie dotrzymanie terminów określonych w § 4 ust. 6 Umowy w wysokości 0,5 % średniej 

wartości miesięcznej świadczonej usługi za każdy rozpoczęty dzień zwłoki, 

2) za nienależyte wykonanie czynności będących przedmiotem umowy, bądź ich nie podjęcie - w 

wysokości 0,5 % średniej wartości miesięcznej  świadczonej usługi za każdy stwierdzony przypadek, 

3) w przypadku odstąpienia od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn zależnych od 

Wykonawcy -  wysokości 10% niezrealizowanej części umowy.  

4) w wysokości 0,5 % średniej wartości miesięcznej świadczonej usługi, w przypadku otrzyma-

nia dodatniego wyniku badania mikrobiologicznego. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści projektu umowy. 

 

Pytania nr 3 

Zamawiający w Szczegółowy Opisie Przedmiotu Zamówienia pkt. 2 wymaga dołączenia do oferty 

dokumentów potwierdzających posiadanie atestów PZH dla środków.  

Pragniemy zaznaczyć, iż z dniem 01.01.2003r. ustała prawnie obowiązująca konieczność uzyskiwania 

opinii PZH, w związku z tym prosimy o zrezygnowanie z wymogu posiadania przez środki czystości 

opinii PZH. Podstawą prawną jest ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności  

z późniejszymi zmianami (tekst jednolity - Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

z dnia 24 sierpnia2004 r. Dz. U. nr 204, poz. 2087), znosząca rozporządzenie Prezydenta 

Rzeczpospolitej z dnia 22.03.1928, które było podstawą prawną procedury rejestracji przedmiotów 

użytku w PZH. Zgodnie z obowiązującym prawem, dokumentem dopuszczającym dla środków 

myjących, czyszczących, konserwujących posiadających w swym składzie substancje niebezpieczne 

jest tylko karta charakterystyki. Mydła oraz pozostałe kosmetyki natomiast muszą posiadać zgłoszenie 

produktu w portalu CPNP (Internetowy Portal Zgłaszania Produktów Kosmetycznych) zgodnie z art. 

13 ust. 3 rozporządzenia (WE) nr 1223/3009. 

Artykuły higieniczne oraz worki na śmieci nie muszą posiadać dokumentów dopuszczających. 

Preparaty dezynfekujące natomiast muszą posiadać: 

 dla wyrobów medycznych (obrót i użytkowanie) - certyfikat CE, deklaracja zgodności lub wpis do 

rejestru wyrobów medycznych w zależności od klasyfikacji określonej w ustawie o wyrobach 

medycznych, 

dla preparatów rejestrowanych jako produkty biobójcze - pozwolenie na wprowadzenie do obrotu lub 

wpis do rejestru produktów biobójczych, 

dla preparatów rejestrowanych jako produkty lecznicze - pozwolenie na dopuszczenie do obrotu 

produktu leczniczego, 

W związku z powyższym prosimy o dopuszczenie wyżej wymienionych dokumentów 

i zrezygnowanie z opinii PZH. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza wyżej wymienione dokumenty. 

 

 

Zestaw pytań nr 4 

W punkcie 11 Szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia Zamawiający ogranicza krąg 

Wykonawców mogących wziąć udział w postępowaniu do tych „dysponujących w swoim obiekcie 

komorą dezynfekcyjną.” 

Zawężenie technologii dezynfekcji do dezynfekcji komorowej stanowi naruszenie zasady uczciwej 

konkurencji i równego traktowania wykonawców. Na rynku dostępne są profesjonalne pralnice 

bębnowe z barierą higieny dedykowane dla świadczenia usług na rzecz podmiotów leczniczych, które 

z powodzeniem wykonują dezynfekcję brudnego materiału w specjalistycznych modułach chemiczno-

termicznych. Jest to zatem wymóg nieuzasadniony racjonalnie, a jego stosowanie narusza wskazane 

wyżej zasady, gdyż ogranicza technologicznie grono wykonawców. 
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Orzecznictwo, zarówno sądowe, jak i Krajowej Izby Odwoławczej, co do opisu przedmiotu 

zamówienia w takich okolicznościach jest bogate i jednoznaczne – dla przykładu przywołamy jedynie, 

np. wyrok z dnia 25 stycznia 2006 r., sygn. akt II Ca 693/05, Sąd Okręgowy w Bydgoszczy orzekł: 

"Do stwierdzenia nieprawidłowości w opisie przedmiotu zamówienia wystarczy jedynie zaistnienie 

możliwości utrudniania uczciwej konkurencji poprzez zastosowanie określonych zapisów  

w specyfikacji niekoniecznie zaś realnego uniemożliwienia takiej konkurencji”. 

 

Wobec powyższego uprzejmie wnoszę o zmianę punktu 11 Szczegółowego opisu przedmiotu 

zamówienia poprzez wykreślenie wymogu dysponowania komorą dezynfekcyjną oraz zrównania 

dezynfekcji przeprowadzanej w komorze dezynfekcyjnej z dezynfekcją przeprowadzaną  

w profesjonalnych pralnico-wirówkach z barierą higieny. 

Odpowiedź: Zamawiający zmienia treść punktu 11 Szczegółowego opisu przedmiotu 

zamówienia poprzez wykreślenie wymogu dysponowania komorą dezynfekcyjną oraz zrównanie 

dezynfekcji przeprowadzanej w komorze dezynfekcyjnej z dezynfekcją przeprowadzaną  

w profesjonalnych pralnico-wirówkach z barierą higieny. 

 

Niniejsze wyjaśnienia stanowią integralną część postepowania, którego dotyczą. 

 

 

 

Jednocześnie Zamawiający, Szpital Specjalistyczny  w Chorzowie, na podstawie § 5 ust 12 Regu-

laminu udzielania zamówień publicznych o wartości nie przekraczającej kwoty wskazanej  

w art. 2 ust. 1 pkt 1 Pzp, przedłuża termin składania ofert do dnia 06.05.2022 r. do godz. 10:00. 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

      Dyrektor 


